Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. Slowa binarne

W pliku slowa.txt zapisano 1000 stow zerojedynkowych o dhlugosciach od 2 do 25
znakéw, w kazdym wierszu po jednym stowie. Napisz program, ktory da odpowiedzi
do ponizszych zadan. Odpowiedzi zapisz w pliku wynik4.txt, a kazda odpowiedz
poprzedz numerem zadania.

Blokiem w slowie nazywamy ciag kolejnych takich samych znakéw, ktérego nie mozna
wydhuzyé. W stowie 100110001 mamy 5 blokéw: 1, 00,11, 000, 1.

Zadanie 4.1. (2 pkt)

Podaj, ile jest stow w pliku slowa.txt, w ktorych liczba zer jest wieksza od liczby
jedynek.

Przyklad:
Dla zestawu danych:
101011010011001100111
10001001
0001000
101010011100
000011
1111100
wynikiem jest liczba 3 (3 podkreslone stowa spetniajg warunki zadania).

Zadanie 4.2. (3 pkt)
Podaj, ile jest stow skladajacych si¢ z doktadnie dwoch niepustych blokéw: pierwszego

sktadajacego si¢ samych zer i1 drugiego sktadajacego sie z samych jedynek.
Przyklad:
Dla zestawu danych:
100010000100
000000111111
00000000
11111111110000
00000000000000001
wynikiem jest liczba 2 (2 podkreslone stowa spetniajg warunki zadania).
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Zadanie 4.3. (5 pkt)

Podaj dlugos¢ najdluzszego bloku ztozonego z samych zer pojawiajacego si¢ w stowach
w pliku slowa.txt. Wypisz wszystkie stowa z tego pliku, ktore zawierajg taki najdtuzszy
blok ztozony z samych zer.

Przyklad:

Dla zestawu stow:
100010000100
001
000
10101001110000
000011

Wynikami sg liczba 4 oraz podkreslone stowa.

Do oceny oddajesz:

e plik tekstowy wynik4.txt zawierajacy odpowiedzi do poszczegolnych zadan.
Odpowiedz do kazdego zadania powinna by¢ poprzedzona jego numerem.

e plik(i) zawierajacy(e) komputerowa realizacj¢ Twoich obliczen:

] Nr zadania 4.1. 4.2. 4.3.
Wyp«jlnlta Maks. liczba pkt. 2 3 S
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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